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Referat af ordinært grupperådsmøde 
Ulf Jarl gruppe, DDS d. 4. marts 2024 

 
 
1. Valg af dirigent og referent 
Bestyrelsen indstiller Tobias Pryning som dirigent og vælges. 
 
Bestyrelsen indstiller Sune Nielsen som referent og vælges. 
 
Dirigenten tager ordet og konstaterer, at mødet er retligt indkaldt og at grupperådet derfor er 
beslutningsdygtigt. Dirigenten informerer om, at der er givet dispensation til at holde 
grupperådsmødet senere end 1. marts, som der ellers står i DDS’ vedtægter. 
Dagsorden godkendes. 
 
2. Fremlæggelse af bestyrelsens og ledernes beretning  
Bestyrelsen v/ formand Dorette 
 
Formanden kommer med nogle eksempler på hvad bestyrelsen laver og tager sig af: 

• Kommunen har indført et fritidspas, hvor familier med få midler, kan få dækket dele eller 
hele kontingentet og udstyr. Gruppen har pt. ingen på denne ordning, men henviser til 
kommunens hjemmeside. 

• Der tages stilling til i hvilket omgang Nordgården skal vedligeholdes med tanke på at 
kommende salg ifm. finansiering af en ny hytte. 

• Kommunen har lavet en video, hvor nogle spejdere er blevet interviewet om hvordan det er 
at gå til spejder. Det er blevet et til flot video, som kan ses her: 
https://www.facebook.com/brondbykommune/videos/597756099047665 

• Kultur og fritidsudvalgt har besøgt os. Vi fortalte om hvem vi er, hvor mange vi er, vores 
visioner om hytte, skiltning ved den nye tilkørselsvej til Volden mv. Et rigtig godt møde. 

• Kæmpestor tak til de forældre, som bakker op i stort og småt. Herunder især ved uddeling af 
kirkebladet. Den økonomiske indsprøjtning gør det muligt at holde prisen på lejre nede og 
mulighed for at indkøbe nyt spejderudstyr. 

• Det er lovkrav at alle ledere skal indsende børneattest. Bestyrelsen har besluttet at fremover 
vil forældre, som hjælper på lejre, også blive bedt om at fremvise børneattest. 

• Jesper (minileder) er nomineret til prisen som årets ungdomsleder. Vinderen bliver fundet til 
kommunens årlige foreningsfest. 

• Der har været fokus på lederrekruttering både indadtil og udadtil. Vi prøver at gøre 
opmærksom på gruppen og hvilke muligheder man har i gruppen. 

• Vi har i øjeblikket en gruppe af børn, som ikke har været vant til at være væk hjemmefra, og 
som kan have det svært ved at sove uden forældre. Vi arbejder derfor med, hvordan man 
bedst sender sine børn afsted på ture og lejr, så børnene får den bedste oplevelse. Vi har 
udarbejdet et skriv, som vil blive brug ved kommende lejre. Se hjemmesiden. 
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• På årets leder-senior-styrelsesdag har vi kigget på hvornår og hvordan vi rykker spejder op 
til en ny gren. Vi snakkede gruppesommerlejr. Vi snakkede ”den gode velkomst” både for 
ledere, forældre og familier. Vi lavede også en årsplan, hvor ture og aktiviteter for gruppen 
fremgår og som kan findes på hjemmesiden. 

 
Gruppen godkender bestyrelsens beretning. 
 
Gruppeleder v/ Maria 
Der er kommet nye hjælpere i juniorklanen og en ny hjælper i minierne. Det er dejligt med nye 
kræfter. 
 
Mikrober v/ Annette, Bjarke og Tina (10-14 mikrober plus forældre) 

Det er meget forskelligt hvor meget fremmøde der er, men der er altid en god stor flok hver 
søndag. 
Der er taget mærket Skovens Dyr. Det var noget meget stolte spejder, som har fået deres første 
mærker. Møderne er ofte planlagt, så der er et tema hen over 2-3 møder. I år er der blevet 
eksperimenteret med bålmøder som har givet mange gode erfaringer. Derudover deltager 
mikroberne i Naturskolens arrangementer to gange årligt. 
 

Mikroer v/ Anne, Sune, Torsten og Karin (16 mikroer) 
I efteråret havde vi et forløb med førstehjælp, som var lavet af børneulykkefonden. Alle 
mikroer lærte at lægge hinanden i aflåst sideleje og sætte plastre på sår. Derudover har vi lavet 
pindsvin, foderkugler og meget andet sjov. 
 

Mini v/ Konrad, Jesper R, Maj-brit og Rebecca (20-22 minier) 
Der kommer omkring 16 minier til hvert møde. 
De hygger og har det sjovt. Det gælder om at styre spejdernes nysgerrighed. Der arbejdes med 
mørke, at sove ude og der er planlagt nogle endagsture til bl.a. eksperimentariet. 

 
Juniorer v/ Torpen, Peter, Tobias og Martin (12 juniorer) 

Der er taget bålmærke i dårligt vejr, hvilket kan være udfordrende med sjovt. 
I sommers var der sommerlejr på Bornholm sammen med troppen. Der var næsten ingen skader 
det var en rigtig god tur. I fremtiden skal vi bygge mere med rafter, øve teltslagning og så skal 
vi på 20 km-tur sammen med Kiowa-Ringebæk (Brøndbystrand-spejderne). 
Der er kommet Tobis og Martin, som er nye juniorledere. Dejligt med friske kræfter. 

 
Troppen v/ Rikke, Jesper D og Bjørn (11 tropsspejdere) 

I troppen begynder vi at give spejdere lidt mere medbestemmelse. Der er pt to generationer af 
tropsspejder; Nogle piger, som har været der to år og nogle drenge, som lige er kommet op. Det 
giver nogle spændende møder. Hvert kvartal er der et møde, hvor spejderne selv finde på og 
planlægge de kommende møder. Sommerlejren gik til Bornholm med juniorerne. På trods af en 
meget våd sommer, var der bålforbud under lejren - men det blevet taget som en udfordring. 
Næste år (2025) planlægges der en international sommerlejr til Finland med en finsk 
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venskabsgruppe. Troppen forventer at tage kirkebladene en gang om året, så prisen på den 
internationale sommerlejr kan reduceres. 
 

Seniorer v/ Isabella (14-16 klanspejdere) 
Der møder ca. 8 op hver uge. 
Der er mange møder med de øvrige seniorer i divisionen. Klan planlægger sine egene møder, så 
hvert møde afholdes af forskellige klanspejdere. Der er afholdt en kollektiv uge hvor alle 
seniorer med møde for tropsspejderne og slutter af med en fest for hele divisionen. 
Sommerlejren gik til Thurøbund på seniorsommerlejr, med over 100 andre seniorspejder. 

 
3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2023 
v/ kasserer Annette Pedersen 
 
Kassereren pointerer følgende: 

• Der er et overskud på 16.000 kr. 
• Der er en høj ”diverse udgift”, som skyldes udgifter til en arkitekt, som hjælper med at tegne 

vores nye hytte. Det forventes, at der løbende kommer udgifter til projektet. 
• Normalt budgetteres der med 30.000 kr. årligt fra uddeling af kirkebladene, men nogle 

gange tager en enkelt gren uddelingen, hvorved indtægten går til den enkelte gren. 
• Der er en fremgang i medlemstal og tilskud fra kommunen 
• Det ligner i budgettet, at gruppen har brugt 100.000 kr. Det skyldes, at kommunen skylder 

os 100.000 kr. fra 2023 i form af diverse tilskud, der ikke er blevet udbetalt. 
 
Regnskabet godkendes af grupperådet 
 
4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for indeværende år (2024) 
v/ kasserer Annette Pedersen 
Der fremhæves to ting: 
 
1) Under ”diverse” er der sat 250.000 kr. som er til projekt ny hytte. Det forventes, at der kommer 
til at ske store fremskridt i år, men det afhænger af mange ting herunder kommunens tilladelser og 
øvrig fondssøgning. Men det er lagt ind i budget, hvor meget vi kan tage i vores formue. 
Det skal bemærkes, at vi ved salget af Nordgåden kan finansiere en stor del af en ny hytte. Men for 
at kunne sætte gang i projektet, skal der bruges penge til et myndighedssæt. Det forventes at kunne 
få tilskud fra kommunen, men størrelsen på dette er ukendt.  
Fremadrettet skal der lægges et likviditetsbudget, hvor det fremgår hvor mange penge vi har og 
hvor mange penge vi kan bruge på ny hytte. 
 
2) Projekt ny hytte – se under punkt ”eventuelt” 
 
Budgettet godkendes af grupperådet. 
 
5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2025 
v/ kasserer Annette Pedersen 



 

Formand: Kasserer: Gruppeleder: Hjemmeside: Postgiro: 
Dorette H. Madsen Anette Pedersen Maria Bentzen www.ulfjarl.dk (1551) 1 11 30 38 
□ bsf@ulfjarl.dk □ gk@ulfjarl.dk � gl@ulfjarl.dk  CVR: 29 89 66 58 
     
 

 
Ifølge korpsets vedtægter skal grupperne lave et budget for næste år. Budgettet for 2025 bliver 
fremlagt som budgettet for 2024. Der er dog sat mindre udgifter til diverse, da projektet med ny 
hytte forhåbentlig er et andet sted til den tid. 
 
Der var en snak om, hvordan gruppen kan indhente økonomiske midler og hvordan og hvor meget 
forældrene skal bidrage. Ledergruppen og bestyrelsen vil fortsat arbejde med at inddrage 
forældrene. Hvis man har input eller ideer kan man kontakte gruppeleder Maria på gl@ulfjarl.dk. 
 
Grupperådet godkender budgettet for 2025. 
 
6. Vedtagelse af kontingent for indeværende år og kommende år (2024+2025) 
v/ kasserer Annette Pedersen 
 
Bestyrelsen indstiller til at kontingentet forhøjes til 975 kr. og søskenderabat til 775 kr. 
 
Bestyrelsen begrunder stigningen med, at kontingentet er ikke forhøjet siden 2012 og vi forventer at 
der kommer flere udgifter fremadrettet. En forhøjelse vil medføre, at vi ligger på samme 
kontingentleje som de spejdergrupper, der ligger omkring os. Forhøjelsen vil træde i kraft fra og 
med 2024. 
 
Der spørges ind til om stigningen skyldes projektet med ny hytte. Der er forhøjet udgifter til 
spejdermøderne generelt, som gør at en stigning vil være nødvendig for at kunne lave godt 
spejderarbejde fremover. Derudover har vi to hytter, som er opvarmet med el. 
 
Grupperådet godkender kontingentet for 2024 og 2025. 
 
7. Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
8. Vedtagelse af udviklingsplan 
Vores udviklingsplan er vedtaget til og med 2024. Den blev revurderet på en lederstyrelsesdag i 
efteråret 2023, og bestyrelsen stiller derfor den opdaterede udviklingsplan til vedtagelse. 
 
Gruppeleder Maria gennemgår de ændringer, der blev lavet til leder-senior-styrelsesdagen. 
 
Grupperådet godkender gruppens reviderede udviklingsplan. Den godkendte udviklingsplan 
vedhæftes det godkendte referat. 
 
9. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 
Bestyrelsen indstiller til at vi vælger 2 unge, 4 ledere og 5 forældre som hidtil. 
 
Bestyrelsen gør grupperådet opmærksom på DDS´ 6-årsprincip, som går ud på, at man ikke sidder 
på en formandspost længere end 6 år. Hvis Dorette genvælges som formand, tager grupperådet 
aktivt stilling til at gå imod korpsets princip. 
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Formanden fortæller lidt om hvad det indebærer at være forældre i bestyrelsen. Der er 6 møder om 
året af et par timers varighed. Som forældre handler det om, at lave det fundament, som lederne kan 
lave spejder indenfor, så lederne kan koncentrere sig om at lave spejderarbejdet. Som forældre i 
bestyrelsen skal man ikke nødvendigvis have nogle specifikke kvalifikationer, men det er lige så 
meget det, at man byder ind i dialogen om fx samværspolitik. Man behøver derfor ikke at have 
været spejder før, eller have den store viden indenfor spejder. 
 
Grupperådet godkender fastsættelsen af bestyrelsen. 
 
9. Valg til bestyrelsen (gælder for en toårig periode) 
Valg af Formand: 

Dorette Madsen   villig til genvalg, genvælges 
 

Valg af 5 medlemmer: 
Unge:   Anne Bentzen   kan ikke vælges grundet alder 
  Mike Jan Olsen  opstiller, valgt 

 
Ledere: Torsten Johnsen  ønsker ikke genvalg 
  Anne Bentzen   opstiller, valgt 
  Maria Bentzen  villig til genvalg, genvælges 

 
Forældre:  Michael Bayer  ønsker ikke genvalg 

Randi Kjær   ønsker ikke genvalg 
   Martin Liljedahl  opstiller, valgt 
   Karina Bøedal Jespersen opstiller, valgt 
 
 
10. Valg af suppleanter (gælder for en etårig periode) 

Unge:  Aksel Rasmussen opstiller 
Leder:   Tobias Pryning villig til genvalg, valgt 
Forældre: Lene Høeg Kjerulff opstiller, valgt 

 
Randi ønsker fortsat at hjælpe bestyrelsen med at være forældrekontakt. 
 
11. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant (gælder for en etårig periode) 
Kim Moltke Olsen er villig til genvalg, genvælges. 
Ingen revisorsuppleant opstillet af bestyrelsen, ingen indkomne forslag fra grupperådet. 
 
12. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet (gælder for en etårig periode) 
Følgende vælges som stemmeberettigede til divisionsrådsmøde 2024: 

Anne Bentzen 
Astrid Rasmussen 
Bjørn Søgaard Dalbjerg 
Sune Ringsing Nielsen 
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Anette Pedersen 
  
13. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet (gælder for en etårig periode) 
Følgende vælges som stemmeberettigede til korpsrådsmødet 2024: 
 Isabella Andersen Zacho 
 Stephanie Poulsen 
 
14. Eventuelt 
 
Sommerlejr 
Vi skal i år på gruppesommerlejr. I år skal vi afsted i uge 32. Datoen er lidt anderledes i år, for at få 
å mange unge spejdere og ledere med. Det bliver afholdt på Avnstrup Spejdercenter i Lejre. Vi 
tager afsted sammen i tog. 
En foreløbig pris er 850 kr. og 250 kr. for mikroer. Mikroerne er afsted fra søndag til tirsdag. 
Der var et ønske fra forældrene, at dato for sommerlejren fremover bliver meldt ud tidligere. 
 
Ny hytte 
I hytteudvalget er vi 3 leder og en forælder. Projektet går ud på at få bygget én ny hytte, som kan 
samle gruppen og undgå store vedligeholdsprojekter. I processen indgår, at Nordgården skal sælges, 
da den ikke længere er tidssvarende til den måde man laver spejder i dag. Derudover er der nogle 
enorme udgifter til vedligehold som venter forude. 
 
Lige nu har vi fået lavet nogle tegninger fra en arkitekt, som skal bruges til at kunne søge 
myndighedstilladelser og fondsmidler. Vi afventer pt. Kommunens midlertidige accept af projektet. 
 
Divisionstræf 
Hele Vestskov Division (alle vestegnes spejdergrupper) skal afsted på tur den 14. til 16. juni 
(mikroerne kommer først lørdag d. 15. juni). I år er der derfor ikke en gruppetur med forældre og 
søskende.  
 
 
 
 
Dato:       Dato: 
____________________    ____________________ 
Dirigent      Formand 
 
  

28.03.2428/03-2024



maria
Blyant



 

Formand: Kasserer: Gruppeleder: Hjemmeside: Postgiro: 
Dorette H. Madsen Anette Pedersen Maria Bentzen www.ulfjarl.dk (1551) 1 11 30 38 
□ bsf@ulfjarl.dk □ gk@ulfjarl.dk � gl@ulfjarl.dk  CVR: 29 89 66 58 
     
 

 
 
  
  
  

Overordnet	målsætning	for	Ulf	Jarl	2023-2024	
  
  
Sjovt	og	udfordrende	spejd	på	tværs.	 
  
Flere	hænder	giver	bedre	spejd.	 
	 
Vi	skaber	modige	og	selvstændige	spejdere.	 
  
 

Handlingsplan	2023-2024		
  
Spejder	kender	spejder	gennem	fællesarrangementer	(Sct.	Georg,	oprykning,	
juleafslutning,	gruppeture)	samt	gennem	møder	mellem	grenene	(f.eks.	junior-trop)	 
	 
Der	arbejdes	fortsat	på	generationsskifte	i	ledergruppen	og	lederrekruttering.	
Gruppeleder	er	tovholder	 
	 
Aktive,	glade,	synlige	seniorer,	der	bidrager	til	fællesskabet	 
	 
Opbygge	engagement	hos	forældrene	gennem	deltagelse	på	ture,	som	gennem	oplevelser	
skaber	fællesskab	+	fokus	på	at	opgaver	skal	være	konkrete	og	håndgribelige	 
	 
Én	gruppe,	én	hytte	 
	 
Ønske	om	gruppesommerlejr	i	2024		 
	 
Fortsat	deltagelse	i	kulturnat,	skovens	dag,	naturens	dag,	julemandens	værksted	mm.	 
	 
Fokus	på	overnatning	uden	forældre	 


